

# 今日兖州

中共济宁市兖区委主办

中共济宁市兖区委宣传部编印

准印证号(鲁)0800003号 内部资料 免费交流 2025年1月16日 星期四 甲辰年十二月十七 总第5790期

电子邮箱:jryzbbj@163.com

## 区十九届人大四次会议举行预备会议

1月15日，济宁市兖州区第十九届人民代表大会第四次会议在富都宾馆大会议室举行预备会议。

会议由孔凡涛主持。

根据《宪法》和《地方组织法》的有关规定，区十九届人大常委会第22次会议决定，济宁市兖州区第十九届人民代表大会第四次会议将于1月16日开幕。这次会议是在全区人民深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大以及二十届二中、三中全会精神，我区经济建设和社会各项事业取得新进展的形势下召开的。

这次会议的主要任务是：听取和审议区政府、区人大常委会及“两院”的工作报告，审查我区年度发展计划、年度预算执行情况和预算，并作出相应的决议；表决2025年政府民生实事项目；进行选举事项。

本次会议的代表为251名。经区十九届人大常委会代表资格审查委员会审查，区人大常委会会议确认，代表资格全部有效。出席会议的代表将组成13个代表团，其中：镇和街道组成12个代表团，区直有关部门单位组成1个代表团。

为严肃会议纪律，确保会议圆满成功，区纪委下发了《关于严明区人代会、政协会期间有关纪律的通知》，并将驻会对会风会纪进行监督检查。

预备会议表决通过了济宁市兖州区第十九届人民代表大会第四次会议议程。表决通过了济宁市兖州区第十九届人民代表大会第四次会议主席团和秘书长名单。表决通过了济宁市兖州区第十九届人民代表大会第四次会议议案审查委员会名单。宣布了各代表团团长、副团长名单。

(张健)

围绕中心 建言资政 凝聚共识 共谋发展 全面开创新时代社会主义现代化强区建设新局面

## 区政协十五届四次会议隆重开幕

王庆到会讲话 刘英会作常委会工作报告



图为中国人民政治协商会议第十五届济宁市兖州区委员会第四次会议开幕会场。

(张晓东 摄)

政协委员的智慧和汗水。

王庆指出，2025年是“十四五”规划收官之年，也是贯彻党的二十届三中全会精神的重要一年，做好今年工作至关重要。在庆祝人民政协成立75周年大会上，习近平总书记首次深刻阐明人民政协“三个有利于”的显著政治优势，首次明确提出人民政协在人类政治制度发展史上具有独特政治价值，系统提出了“十个坚持”的宝贵经验和根本原则。全区政协组织和广大政协委员要牢记政治责任，继承和发扬优良传统，更加自觉地把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，统一到区委各项部署要求上来。

王庆代表区委对全区政协组织和全体委员提出五点具体希望和要求：一、坚定不移坚持党的全面领导，在旗帜鲜明讲政治上担当新使命；二、坚定不移服务中心大局，在推动高质量发展上作出新贡献；三、坚定不移强化履职

为民，在增进民生福祉上彰显新作为；四、坚定不移广泛凝聚共识，在汇集发展合力上实现新突破；五、坚定不移加强自身建设，在提高履职能力上塑造新形象。

王庆说，政协工作是党的工作的重要组成部分。区委将一如既往地重视和支持政协工作，确保政协政治有地位、建言有机会、干事有舞台、工作有作为。

王庆最后说，团结汇聚力量，奋斗铸就伟业。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，同心同德、勇挑大梁，凝心聚力、开拓进取，奋力开创新时代社会主义现代化强区建设新局面。

区政协主席刘英会代表区政协十五届委员会常务委员会作工作报告（摘要另发）。刘英会说，2024年是新中国成立75周年，也是人民政协成立75周年。一年来，在中共兖区委的正确领导下，区政协常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，以务实举措提升专门协商机构效能、以高标准履职助推高质量发展，“端信政协”建设进一步深入，全体委员广泛参与的调研、协商、提案、社情民意信息等工作质效明显提升，为全区经济社会高质量发展贡献了政协智慧和力量。具体体现在五个方面：一、强化理论武装、加强政治引领，始终把牢正确履职方向；二、突出主责主业、聚焦服务大局，持续强化协商调研质效；三、坚持履职为民、心系民生福祉，持续彰显服务群众情怀担当；四、广泛凝聚共识、汇聚各方智慧，持续增强同心向奋进力量；五、坚持守正创新、提高履职能力，持续提升有为政协形象。

刘英会指出，2025年是“十四五”规划收官之年，也是奋力开创现代化强区建设新局面的重要一年。区政协常委会工作总体要求是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，锚定区委二届七次全会暨区委经济工作会议确定的目标任务，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，充分发挥专门协商机构作用，多建可行可用之言、多聚同心同行之力、多做助推助力之事，持续提升“端信政协”品牌影响力，为奋力谱写中国式现代化兖州实践新篇章贡献智慧和力量。

一、坚持党的领导，把牢正确政治方向。二、聚焦中心大局，扛牢助推发展职责。三、致力凝聚共识，拓宽广泛联谊路径。四、完善服务功能，做强“端信协商”议事、“端信建言”资政、“端信善行”服务、“端信悦读”学习、“端信讲堂”宣讲“五大（履职）平台”。五、建强机关干部和政协委员“两支队伍”，砥砺实干有为作风。

刘英会最后说，集众智可谋良策、合众力必兴伟业。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在中共兖区委的坚强领导下，忠诚履职、群策群力，踔厉奋发、砥砺前行，为全面开创新时代社会主义现代化强区建设新局面作出新的更大贡献。

会议听取了区政协副主席刘英会受区政协十五届委员会常务委员会委托所作的提案工作报告。区政协十五届三次会议以来，各政协委员共提交提案163件，经整理审查、合并立案84件，立案提案全部办复，提案成果得到有效运用，为加快我区经济社会发展发挥了积极作用。

住兖济宁市政协委员，各镇镇长、街道办事处主任，区直各部门主要负责同志和政协机关委室不是政协委员的负责同志列席了会议。

(龚方 陈峰 孙莉)

## 王庆同志在区政协十五届四次会议上的讲话

(2025年1月15日)



各位委员、同志们：

今天，政协第十五届济宁市兖州区委员会第四次会议隆重开幕了，这是全区人民政治生活中的一件大事，也是广大政协委员参政议政、共商发展大计的一次盛会。在此，我代表中共济宁市兖区委，向大会召开表示热烈的祝贺！向全体政协委员和与会同志致以诚挚的问候！

2024年，全区上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神，在省委、市委的坚强领导下，坚定扛牢“走在前、挑大梁”的使命担当，紧紧围绕绿色低碳高质量发展先行区建设，进一步提境界、强能力、抓落实，经济发展稳中有进，社会大局保持稳定，新时代现代化强区建设迈

出坚实步伐。预计全年完成地区生产总值636亿元、增长6%，一般公共预算收入57.1亿元、增长6.1%，促进工业稳增长和转型升级等3项工作获省委省政府督查激励、均为全市唯一，蝉联全省高质量发展先进单位。主要表现为“八个新”：一是工业经济高质量发展实现新突破。实施核心产业链提质、新质生产力培育等七大行动，做大做强新能源、造纸包装、橡胶化工、高端装备、健康食品等优势产业，智能农机装备产业、装配式建筑钢结构产业分别入选国家级、省级特色产业集群。常态化开展“书记区长企业家恳谈日”“我为企业找订单”活动，预计95家攀登企业营收增长6%，新增省级以上优质企业32家，57家企业通过高新技术企业认定，入选全省DCMM贯标先进区域，连续两年被省委省政府授予“人才工作表现突出单位”。二是经济增长点燃新引擎。更大力度抓投资、上项目，9个省重点项目、17个市重点项目投资完成率分别达到130%、120%，24个项目竣工投产，宁德时代新能源电池产业基地、华勤高端橡胶新材料产业园、太阳新材料产业园二期等一批重大项目加快建设，4个项目代表济宁市成功迎接全省重点项目和乡村振兴现场观摩。三是发展动力活力得到新提升。新承接省级以上改革试点40项，20项经验做法获国家级推广，80项获省级推广。聚焦“高效办成一件事”，全面优化跨部门、跨层级、跨区域办理事项流程，营商环境连续五年位居全市第一、全省前列。扩大高水平对外开放，开仓运营全省首座意大利公共海外仓，入选全省特色产业带跨境电商培育行动试点、全市唯一。四是城乡融合发展呈现新风貌。大安机场通达城市增加至33个，崇德大道主线全面通车，济微高速北段快速建设，开通6条机场城际公交客运专线。（下转二版）

## 中国人民政治协商会议第十五届济宁市兖州区委员会常务委员会工作报告（摘要）

—2025年1月15日在政协第十五届济宁市兖州区委员会第四次会议上

刘英会



2024年工作回顾

2024年是新中国成立75周年，也是人民政协成立75周年。一年来，在中共兖区委的正确领导下，区政协常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，以务实举措提升专门协商机构效能、以高标准履职助推高质量发展，“端信政协”建设进一步深入，全体委员广泛参与的调研、协商、提案、社情民意信息等工作质效明显提升，为全区经济社会高质量发展贡献了政协智慧和力量。

一、强化理论武装、加强政治引领，始终把牢正确履职

方向  
夯实思想政治和业务理论根基。始终把理论学习作为首要政治任务，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想

想凝心铸魂。严格落实“第一议题”制度，及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话重要指示批示以及视察山东重要讲话精神，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。组织参加全国政协第177期地方政协委员（干部）培训班，深入学习研讨习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想。深入学习贯彻习近平总书记在庆祝人民政协成立75周年大会上的重要讲话精神，深刻领会把握对“十个坚持”规律性的认识。积极参加全省“学习新思想·一书同读”活动，带领委员同读《从传统到现代》一书，围绕学习内容谈体会，省政协公众号给予刊发。研究制定《关于开展“学习新思想 建功新时代”委员学习实践活动实施方案》，引导委员主动学理论、岗位建新功。全年共召开理论学习中心组学习研讨12次，举办“理论业务微讲堂”30期、读书分享会9期，“书香政协”氛围更加浓厚。

坚持党对政协工作的全面领导。区委主要领导亲自出题目、交任务，经常阅批政协履职成果，党政领导同志牵头领办重点提案、出席重要协商议政活动，对政协工作给予了有力支持、提供了坚强保障。区政协党组坚持定期向区委汇报工作，政协年度协商工作计划报区委研究决定后执行。坚持重大事项及时向区委请示报告，确保政协履职与党政工作同向同步推进。全年向区委作全面工作报告一次，全会会议、全面从严治党等重要工作均向区委作专题报告。班子成员积极牵头和参与全区重点工作指挥部、工作专班工作，包保推进重点产业项目，全力维护改革发展稳定大局。坚持以“抓党建强机关、带队伍促履职、塑品牌优服务、比贡献有作为”为创建目标，持续擦亮“端信政协 同心筑梦”党建品牌，委员履职在“党建+”引领下，方向更加精准、更具活力。（下转二版）